

司机主动让行 行人微笑还礼

本报记者 刘毓涵

“礼让”，折射出一座城市的文明。说到礼让，其实应该是相互的。如果行人不抢行，主动走斑马线，按交通指示灯过马路，则可有效规避安全隐患；如果司机看到行人主动礼让，则能让人感受到温暖和文明。

日前，车主赵女士驾车在渤海大街上由西向东行驶。临近外环时，她看到不远处，有一对老夫妇相互搀扶着要过马路。于是，赵女士提前降低车速，快到老夫妇跟前时将车停下，示意他们先过马路。主动避让行人，赵女士并没觉得什么，可透过车窗，却看到老夫妇对她连连点头，并报以微笑。这个微笑，让赵女士觉得很温暖，“没想到一个小小的停车让行，会让

两位老人这么高兴。这让我觉得，自己还算是一个合格的驾驶员。”其实，老夫人的微笑在温暖赵女士的同时，赵女士的礼让也温暖了二位老人。

前天上午，东升路上，车辆鱼贯前行，较为密集。正要过马路的韩女士本打算等等，让她没想到的是，一辆白色轿车主动礼让，示意韩女士等行人先行过马路。韩女士说：“深港购物到东升市场这段路上没有信号灯，只有走到百业市场东边，才有一个信号灯。通常过马路，都是等车辆少了，然后再过去。在没有红绿灯的约束下，白色轿车司机能主动踩下刹车，让人先过马路，真的挺令人感动。为了表示

感谢，我向司机挥了挥手，对方也向我点头示意。而他后方的车辆却按了喇叭催促他开车，但并没影响他礼让行人。”通常，没有交通信号灯或斑马线的情况下，行人会犹豫是不是让车先过去，能主动礼让行人的还是少数。韩女士表示，暖人的行为会传递。相信日后，会有越来越多的驾驶员能加入到礼让行人的队伍中来。

文明交通，绝不是驾驶员一方的责任，每一个交通参与者都至关重要。一个主动礼让，一个微笑还礼，这一来一回，便是文明的提升，温暖的传递，那是一幅非常和谐的画面。当礼让行人成为常态时，安全出行、文明出行便不是难题。



下半年多款新车来袭 SUV 持续受欢迎

下半年车市已经拉开序幕，火热的7月多款新车来袭，其中包括宝马X3、奥迪Q5L等几款中高端新车。据了解，SUV车型持续受到追捧。

日前，宝马新一代X3正式上市，新车共推出6款车型，售价区间为39.98万—58.58万元，全系配备xDrive四驱系统。历经三代车型，新X3标配了20项实用的电子功能，通过图示可见配置的丰富程度几乎入门版即可满足大部分用户需求，如：智能自适应LED大灯及全LED3D立体悬浮尾灯、内部防眩后视镜、全景天窗、预防碰撞系统等。如今X3已经实现国产化，以驾驶乐趣为主的中型SUV。国产版本的X3在外形上，保持了与海外版本的一致。动力方面，它搭载了2.0T涡轮增压发动机，分高中低三个功率版本，功率分别为135/165/185kW，峰值扭矩分别为290/320/350Nm，新车匹配采埃孚8速手自一体变速箱，全系配备xDrive四驱系统。

试驾过全新宝马X3的郭先生表示，动力依旧强劲，驾驶乐趣不减，而早年掀起的6速自动变速箱，如今X3已应用了8速。有的朋友会问，8个挡位用得着吗？频繁换挡会不会使车出什么毛病？对车颇有研究的郭

先生说：“其实，挡位数量并非关键，凭借更多的挡位、更加合理的齿轮比、更快的换挡时间、更平顺的挡位切换感以及更为先进且智能的电子管理系统进一步提高了整车的舒适性及运动性能。油耗更低、加速更快、承受更高的扭矩、更低阻力损失以及更高的机动效率，绝对是豪华配置，体验美妙的驾驶感受。”

提起奥迪，一直给人以低调奢华的感觉。始终对德系车有好感的市民周女士更是对奥迪情有独钟。7月6日，奥迪推出全新车型Q5L，指导价格在39.5万—58万元之间。Q5L是首款全面越级的长轴距高档中型SUV，轴距2908mm，宽敞舒适的车内空间好比“移动豪宅”。周女士表示，一辆SUV既能满足驾驶员在各种驾驶状态下对于操控的需求，又具备跑车型的变速箱，让驾驶员在分秒之间享受速度与激情。绝对“颜值”的周女士说：“Q5L运用了海外版本的外形设计，六边形大嘴式进气格栅匹配双L型日间行车灯，简直炫目极了！车辆线条更明快，搭配镀铬装饰的排气设计，整体看起来时尚感十足。”

据了解，今年下半年较为热门的SUV大众探歌也备受消费者关注。除了紧凑的外

形，更为亲民的价格在16万—22万元之间，与海外版本相比，新款探歌加长了轴距，车内后排空间得到了改善。通过销售顾问了解得知，探歌外形更为年轻时尚，不少年龄在25—35岁的客户咨询该款车型。对于年轻的消费群体来说，发动机1.4T的探歌综合油耗百公里不到6个(升)油，百公里加速仅需9秒，既实用又能享受舒适驾驶以及越野能力。下半年有购车打算的孙女士十分中意大众探歌，“探歌的外形和内饰都是我的心头好，座椅和方向盘采用了软毛皮材质，舒适性没话说。一键启动、自动驻车 and 适应巡航等功能更是实用的不得了。虽然探歌相较于其他车型面世稍晚，但经过多方对比，个人还是十分期待。”

除了以上三种热门SUV车型外，Jeep全新牧马人、2019款三菱帕杰罗、海马S5、沃尔沃XC40、全新吉姆尼、宝马X4、君马SEEK5、长安CS75 PHEV、全新雷克萨斯ES、全新北京现代—索纳塔九PHEV版、众泰E200 Pro、北汽新能源EU300换电版、本田奥德赛等十几款车型将在下半年陆续与车友见面，无论进口车系还是国产车系，均能满足车友们的需求。

本报记者 刘毓涵 文/摄

几款颜值在线性价比高 适合女性司机的座驾

适合女性审美的座驾，人们首先会联想到可爱的外形、鲜明的颜色、漂亮的车灯等信息。目前，市面上的车型能满足以上条件的，有奔驰精灵、宝马迷你、大众甲壳虫。除了靓丽的外形，我们来看看它们还有哪些可取之处。

奔驰 smart

绝大多数女司机买车，不太会看那些专业的参数，在她们眼里，只有“颜值”。但买车毕竟不是买菜，也不能仅仅靠颜值，通常颜值高的车售价也相当不菲。既有颜值又在价位上能让人接受的奔驰 smart 可是不错的选择。基础版的smart fortwo 硬顶版双门双座，售价在11.68—16.38万元之间，smart forfour 四门四座售价在12.58—17.38万元之间。无论是双门双座 smart 还是四门四座 smart，其极度小巧的尺寸、灵活度以及可爱的外形足以打动不少人。动力排量小，非常具有经济性，而底盘操控功力比想象中好，底盘减震让人满意。以小来看，安全性能表现可圈可点，车厢空间又没有想象中的狭小。钟情 smart 多年的刘女士只看重外形和节能，对于其发动机噪音偏大、变速箱在日常驾驶中反映偏慢并不在意。刘女士说：“女孩子车技有限，而 smart 车身小巧，停车非常方便。以 smart 的身世、技术含量以及外形，普通车型售价在十余万元至二十万元之间还是说得过去的。”

宝马 MINI

一名宝马迷你销售顾问说：“每个女孩都有一个迷你梦。”她给了客户一个美好的幻想，事实的确如此。绝大多数见过MINI的女孩都会爱上它。复古、可爱、英

伦的外形，卡丁车般的驾驶乐趣，世界首款造型不对称尾灯，只要它亮相街头，必定吸引无数目光。据了解，新一季 MINI 三门版建议零售价为18.8万元起，MINI 五门版建议零售价为19.88万元起，MINI COUNTRYMAN 建议零售价为26.38万元起，MINI CLUBMAN 建议零售价为27.38万元。MINI COUNTRYMAN 配备全新 ALL4 智能四驱系统，快速应对路况变化，精确分配驱动力。车主李女士说：“原来450L后备箱的容积，现在可扩展至1390升，装四五个行李箱基本没问题。MINI 独有的治愈系氛围照明，总让人心暖暖的，可选择色谱中的任意颜色照亮车内空间。”

大众甲壳虫

甲壳虫车主人群定位：乐观、开朗、对时尚嗅觉非常敏锐的人群。由此不难看出，驾驶甲壳虫的车主个性鲜明，时尚前卫。甲壳虫180TSI 宜乐型和尚乐型售价分别为18.28万元和20.38万元，甲壳虫280TSI 纵乐型和至乐型售价分别为22.78万元和25.68万元。喜欢音乐的市民选择甲壳虫可充分体验车载娱乐系统带来的视听享受，车辆配备 APP connect 手机映射功能，可连接智能手机应用，在中控台直接映射显示，绝对是科技创举为驾驶增添乐趣。不只是颜值在线，安全也可放心无虞，车主周女士表示，爱上甲壳虫除了其炫酷的外形，更加因为了解过它多次碰撞预防安全系统。当意外发生后，该系统会激活自动制动干预，通过这种自动制动，防止后续碰撞的二次发生或降低后续碰撞的伤害性，可以说是以科技守护生命安全。

本报记者 刘毓涵

几种常见的行车故障

“天天开车，车辆哪有不出故障的？”出租车司机于师傅说。在开车过程中，会碰到各种突发状况，有经验的驾驶员对于小毛病、小故障会有相应的应急措施和补救办法。但对于新手而言，就没那么简单了。下面，让我们来看看几种常见的行车故障。

制动距离拉长

如果车辆的制动距离拉长，较平时不一样，这时就要引起车主注意了。刹车相关行车安全，切不可马虎大意。这时，车主需要检查刹车油是否过脏、过少。车主于师傅常年驾车，他说：“刹车油过脏，沸点低，刹车时会产生气泡。过脏，要及时更换；过少，及时添加。检查刹车总泵杂质是否过多，刹车总泵或分泵是否漏油、真空助力泵是否失效。是否为操作不当所致，长距离下车长时间踩刹车、频繁急刹，导致刹车片过热，出现热衰减现象，也会出现刹车暂时失效。”

尾气异常

有驾驶员反映，车子最近打火时会冒蓝烟，有时几十秒，有时甚至约1分钟，等车热了，似乎又好好了。这种情况该如何处理？通过了解得知，冷车启动时冒蓝烟，说明烧机油了，可能是气门油封的故障，也可能是活塞环或发动机磨损导致的，需要现场检查后才能确定故障点。有经验的驾驶员首先会判断，这是因发动机内部出现故障，导致机油窜入燃烧室燃烧而产生。

方向盘不正

学车时，学员常会听到教练员说：“车正轮正。”意思就是，车辆走直线，方向盘也要是正的。车辆直线行驶时，但

方向盘向左或向右歪，这时车主要先回忆一下，之前是否有刮碰台阶的现象发生。因为不经意的挤蹭轮胎、轮毂，虽然外观受损不严重，但有可能前轮转向节或转向拉杆受到了外力挤压产生变形，直接导致前轮前束值(四轮定位的一个重要参数)变大或变小，反映在方向盘上，就是歪了一个角度了。到4S店或修配中心做四轮定位，看看参数是否发生变化，以此来做出合理判断。

轮胎异响

通常轮胎寿命四五年左右，行程8万公里以内。超过5年，轮胎开始老化，里程到8万公里，轮胎的寿命基本已到极限。车主马先生说：“通常停放在地库的车辆，轮胎的寿命会相对延长，毕竟不用经历风吹日晒。而常年露宿街头的车辆，轮胎的磨损会加大，同时使用寿命也会减少。我和妻子同时买的两辆车，我的车损耗远远大于妻子的，因为妻子的车停在车库内，而我的停在室外。”事实上的确如此。当轮胎的寿命到了极限时，会出现不同程度的裂纹并失去弹性，继续使用下去，极易导致爆胎等危险情况的发生。

方向盘抖动

不少驾驶员在开车期间感受过方向盘抖动。当车辆行驶到某个速度，比如时速80或90公里甚至更高时，方向盘出现频繁的抖动，高于或低于这个时速时，抖动现象消失。据了解，这种情况一般为前轮轮胎动平衡的问题。新更换轮胎或补胎后，均应重新调整轮胎动平衡。维修技师建议，车主要定期做轮胎动平衡，其目的是消除轮胎旋转时产生的离心力。一般状况下，每1万公里做一次即可。

本报记者 刘毓涵



东北虎

一杯好水 一生健康

东北虎二十年不变的品质，真诚对待每位客户

郑重承诺：凡我公司出售的饮品，绝无假冒产品，敬请广大消费者监督。

常年招聘品德兼优送水能手和业务员

营口市东北虎商贸有限公司

订购热线：0417-2603222 2606611 地址：营口市站前区花园里2号（辽滨公园对面）

本公司已通过ISO9001：2000国际质量管理体系认证

